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DEFI SCIENTIFIQUE

Faire pousser la plus grande plante
possible



Etape 1 Nous avons essayé de définir ce qu’était une graine.
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Nous avons trié des éléments pour essayer de déterminer lesquels pouvaient étre
des graines.




Voici nos hypotheses
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Pour vérifier si nos hypotheses étaient justes, nous avons décidé de semer dans
de la terre les éléments sur lesquels nous avons travaillé. Si une plante pousse,
I’élément planté est une graine. Si aucune plante ne pousse, I'élément planté n’est pas

une graine.
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Etape 2 Qu’y a-t-il a I'intérieur d’une graine ?
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Nous avons épluché des Nous les avons coupées en Nous les avons
graines de haricot. deux. observées et dessinées.




Que trouve-t-on dans une graine de haricot ?




Etape 3 De quoi la plante a-t-elle besoin pour germer ?




Apres la mise en commun voici les hypotheses que nous avons émises :

Peut-étre que les graines ont besoin de lumiere pour germer.
Peut-étre que les graines ont besoin de chaleur pour germer.
Peut-étre que les graines ont besoin de beaucoup d’eau pour germer.
Peut-étre que les graines ont besoin d’air pour germer.

Peut-étre que les graines ont besoin d’eau pour germer.

Peut-étre que les graines ont besoin d’étre dans I'eau pour germer.

Expérience témoin : terre + chaleur + eau + air + lumiere
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Etape 4 Mise en place des expériences

Rk . ghre Gart LA grohD

14



"o

% C
o Uu;,l i

w42 Apnmaiing




L

)
)J,J~ S}"(Q que

!/)
vers QAo

M C/F,L

fotur

I

n

)/
(2/p%0

)

(

Wuman

16






18



Nous avons observé nos plantations régulierement :
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Conclusion
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Quelle est la plus grande plante ?
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Nous avons comparé les deux plantes :

Plante du groupe 3 (sans lumiére) Plante du groupe 1 (avec lumiére)
- Elle est tres grande. - Elle est plus petite.
- Elle est blanche et jaune. - Elle est bien verte.
- Elle n’a pas I'air normal. - Elle est belle.
- Elle n’est pas comme |'autre. - Elle est en bonne santé.
- Elle n’est pas en bonne santé. - Elle s’est bien développée.
- Elle ne s’est pas bien développée. - Les feuilles sont tres grandes.

- Les feuilles sont fines et minces.
- Il n’y a pas beaucoup de feuilles.
- Les feuilles sont pliées en deux.

- Les feuilles sont plus petites que
celles avec la lumiere.

En taille c’est la plante du groupe 3 (sans lumiere) qui est plus grande. Mais elle ne s’est pas bien

développée.
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A quoi sont-dues les différences entre les deux plantes ?

Nos hypotheses

C’est la lumiere :
- qui donne la couleur verte aux plantes.

- qui fait développer les feuilles.

Sans lumiere la plante se développe mal.

39



Nos hypotheses ont pu étre vérifiées le lendemain.

Nos observations :

- Elle va mourir parce que ¢a tombe.

- Les autres tiges vont tomber aussi.

- Les tiges sont molles.

- Elle est cassée.

- Elle n'a pas d’énergie.

- C’est la lumiere qui fait grandir les feuilles.

- Elle va mourir parce qu’on ne lui a pas donné de lumiere.

(La notion de photosynthése sera abordée a la rentrée.)
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Conclusion

La plus grande plante est celle du groupe 1.
Elle mesure 15 cm et continue a grandir.

Pour bien se développer une plante a besoin de chaleur,
d’air, d’'un peu d’eau, de terre et de lumiere.
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